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    VERBALE N° 15 
 

                        SEDUTA  del  22  Gennaio  2018 

      

     

L’anno duemiladiciotto il giorno 22 del mese di Gennaio, la V Commissione 

Consiliare è stata convocata dal Presidente dr. Francesco Bertolino, giusto avviso n. 

163 del 27 Dicembre 2017, e cosi come comunicato nella seduta del 17.01.2018, 

presso la sede di via Palazzo delle Aquile, Sala Giunta per procedere al confronto 

degli argomenti inerenti ad Asili Nido, Scuole d’Infanzia, Edilizia Scolastica, 

Regolamento degli impianti sportivi. 

Alle ore 09,15 ha inizio la seduta,  sono presenti : 

Il presidente della V Commissione Francesco Bertolino, assistito dal segretario 

supplente Renato Consagra 

La Consigliera Valentina Caputo 

La Consigliera Valentina Chinnici 

La Consigliera Rosalia Lo Monaco. 

Prende la parola il Presidente Francesco Bertolino il quale concorda con i 

componenti della Commissione di convocare, per gli argomenti sopra indicati, 

l’Assessora Marano, n.q. di Assessora alla Pubblica Istruzione, e la Dott.ssa 

Fiasconaro. 

Interviene la Consigliera lo Monaco, la quale ritiene necessario invitare anche il 

Dott. Spata. 

La Consigliera Chinnici, in merito agli asili nido e scuola d’infanzia, sottolinea la 

necessità di mantenere la continuità tra la scuola d’infanzia e la scuola primaria. 

Bisognerebbe procedere a nuove assunzioni, ma non ci sono fondi. 



 

La Consigliera Lo Monaco, oltre al problema delle nuove assunzioni di personale, 

vorrebbe notizie  sui fondi assegnati all’Edilizia Scolastica. 

La Consigliera Chinnici, prendendo la parola, non esclude di poter cercare le figure 

necessarie anche all’interno del personale comunale, anche Reset. 

Interviene il Presidente Bertolino, sottolineando la necessità di effettuare due 

provvedimenti urgenti: 

- Convocare il  Dirigente di riferimento la Dott.ssa Milisenda per la proposta di 

delibera riguardante la consulta dei giovani. 

- Regolamento impianti sportivi. 

Prende la parola la Consigliera Lo Monaco, affermando che circa due settimane fa     

l’Associazione Nazionale Presidi ha scritto alla Commissione chiedendo di 

accelerare l’iter delle modifiche da apportare al regolamento sull’assistenza agli 

studenti disabili. 

La Consigliera Chinnici interviene sulle problematiche dell’asilo Palagonia. Le 

mamme dei bambini che frequentano l’asilo hanno scritto una lettera al Sindaco, 

esprimendo il proprio rammarico nell’apprendere che questa struttura verrà 

utilizzata per altri servizi.  

Si concordano le date d’incontro con l’Assessora Marano per il 31.01 alle ore 12.30 

presso l’Assessorato Pubblica Istruzione e giorno 30.01 alle ore 09.30 con la 

Dott.ssa Milisenda presso i locali della V Commissione. 

Prende la parola la Consigliera Lo Monaco riguardo al regolamento della piscina 

comunale e del mansionario dei dipendenti, nello specifico degli assistenti bagnanti. 

Sarebbe da rivedere, capendo quali possano essere le loro mansioni specifiche. La 

figura di quest’ultimo comporta al momento solo la sorveglianza e l’intervento in 

caso di necessità. A tal proposito si dovrebbe contattare l’Assessore al Personale 

Nicotri. 

La Consigliera Chinnici contatta telefonicamente l’Assessore Nicotri chiedendo un 

incontro per confrontarsi sulle problematiche della piscina comunale. Lo stesso 

chiede che, prima di concordare la data dell’incontro, gli venga inviato un dossier 

dal quale emergano le criticità strutturali e del personale degli impianti sportivi, asili 

ecc… 

 Interviene il Presidente Bertolino annunciando che dell’incontro con la Dott.ssa 

Milisenda verrà data comunicazione al presidente della VII Commissione.  

Il Presidente chiude la seduta alle ore 12.00. 



 

 

 

Il Segretario Supplente                                                        Il Presidente 

   Renato Consagra         Francesco Bertolino 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

                                                                                                               

                        

                      

   


